

Цена полугодовой подписки на «Вечерний Ставрополь»:

Индекс 53994 (выход 3 раза в неделю) – **714 руб.**

Индекс 31672 (номер с ТВ-программой, выход 1 раз в неделю) – **480 руб.**

• Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции.

• Если вы не получаете «Вечерку» сейчас, подпишитесь на текущее полугодие, начиная с любого месяца.

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Также в службе доставки «Вечернего Ставрополя» можно оформить подписку на 2-е полугодие 2022 года на следующие издания:

- «Ставропольская правда» (**810 руб.**);

- «Комсомольская правда»-«толстушка» (**678 руб.**);

- «Аргументы и факты» (**1200 руб.**);

- «Вестник ЗОЖ» (**438 руб.**).

Телефон для справок
23-66-68.



Символы веры и государства

Прекрасные барабанщицы

Лихая пляска

За Россию!

День независимости не прижился – День России полюбился

В этом году День России у нас был отчасти юбилейный.

Ровно 20 лет назад в нашей стране один из главных государственных праздников перестали именовать «Днем независимости» (иезуитское и издевательское, прямо скажем, было название)... Его ведь бывшим советским республикам после развала СССР «зарубежные консультанты» присоветовали – вкуче со всеми остальными «благами» от дядюшки Сэма. Народ у нас хоть и доверчивый, но душевно чуткий, фальшь хорошо чувствует. Не особо воспринимали в стране «День независимости» – ну дополнительный выходной, и только... Иронизировали, помню, на разные лады, от каких таких «зависимостей» нас избавили: от сбережений на счетах? от стабильно доступных цен? от порядка? от заводов? от привычки без задержек получать зарплату и пенсии? от родственников, которые вдруг оказались «иностранцами»?.. А вот День России постепенно приняли и полюбили. И хотя в далеком 2002 году факт переименования еще не воспринимался как событие зна-



Владимир Владимиров и Иван Ульянченко с жителями Ставрополя

ковое, оно тем не менее таковым являлось...

Это переименование было похоже на команду «лево руля», когда лишь слегка поворачивается (по флотски «перекладывается») штурвал. Давать отмашку на полный разворот «лево на борт» тогда еще было нельзя... Такой огромный корабль, как Россия, да еще в тогдашнем ее состоянии – не мог быстро развернуться. Но нацеленность на смену курса – в сторону от колониального – была обозначена... В Беларуси это произошло еще раньше – в середине 90-х после прихода к власти Батьки (Лукашенко). Там еще круче поступили – День республики стали

праздновать не в дату принятий каких-либо «Деклараций о суверенитете» или референдумов, а в годовщину освобождения от фашистов Минска. А вот на Украине все 30 лет подряд праздновали свой День независимости, да и в остальном следовали строго по фарватеру, начерченному для некогда самой богатой советской республики заморскими политологами и идеологами... Результат видим.

РОССИЯ – ЭТО МЫ

Словом, символичным оказалось название праздника. Вообще, в нем много символов – в первую очередь государственных (флаг, гимн,

герб)... Даже Триумфальная арка была подсвечена цветами флага, развевались на ветру трехцветные полотнища на флагштоках, маленькими флажками весело махали друг другу дети, триколоры трепетали на машинах и мотоциклах участников большого автопробега...

Первый раз гимн прозвучал на Комсомольском пруду, где уже в семь утра начался чемпионат по многофункциональному многоборью. День России в Ставрополе в буквальном смысле стартовал, начавшись со спортивных мероприятий. В парке Победы состоялся велопробег – соревновались триста юных велосипедистов.

Всех – и взрослых, и детей – покорили кадеты Ставропольского президентского кадетского училища, которые очень здорово исполняли песни о России. С душой, с любовью – и сердце радовалось. Вот растет смена, будущие защитники Отечества, будущее России.

Центр города тоже звучал и пел – и песни были о России-матушке. На центральной площади шла трансляция телемарафона песен о Родине.

Окончание на 3-й стр.

На Ставрополье завершился масштабный творческий форум

В этом году VII Международный форум творческих союзов «Белая акация» проходил одновременно с празднованием Дня России. Многие мероприятия программы имели непосредственное отношение к этому, одному из главных государственных праздников. Более того, и направленность объявленного Президентом Российской Федерации Года культурного наследия народов России предоставила организаторам и участникам «Белой акации» широкий простор для реализации творческих проектов.

Город мастеров на Владимирской площади

Второй раз подряд территорией открытия Форума творческих союзов, который проходит при поддержке губернатора Ставропольского края Владимира Владимирова, стала площадь Святого князя Владимира в Юго-Западном районе Ставрополя. В прошлом году участники и гости убедились, насколько просторна и удобна она для всех.

«АРТ-пленэр на Владимирской» объединил почти 200 художников: профессиональных мастеров живописи и скульптуры, студентов Ставропольского художественного училища. Как и в прежние годы, для начинающих большой пленэр стал еще и мастер-классом, где у мольберта священнодействовал председатель Ставропольского регионального отделения Союза художников РФ, действительный член Российской академии художеств Сергей Паршин.

Фоном для его юной модели на полотне послужило море летних цветов. Зрители подходили, любовались, задавали вопросы, а мастер по традиции угощал гостей свежей клубникой.

Ставропольская «Белая акация» с первых лет своего существования была пронизана атмосферой свободного творчества и общения. Это тот форум, на котором публика знакомится с художниками, артистами, литераторами, фотографами, кинематографистами, дизайнерами... Многих участников форума на Ставрополье знают хорошо, но каждый раз публика стремится попасть на их мастер-классы или творческие встречи.

Праздник открытия «Белой акации» 11 июня на Владимирской площади объединил представителей всех творческих союзов, а благодаря



Художник Сергей Паршин на творческой площадке форума



Средневековый бой – это спорт и творчество

свободному пространству вокруг фонтана все площадки работали одновременно, не мешая друг другу.

Министр культуры Ставропольского края Татьяна Лихачева накануне открытия пригласила жителей и гостей Ставрополя приходить на Владимирскую площадь семьями: здесь действительно все было задумано так, чтобы и взрослые, и дети смогли интересно провести время, узнать нечто новое и даже испытать свои творческие возможности на мастер-классах по живописи, акварели, батику, гончарному делу, граффити и декоративно-прикладному искусству.

В дни форума я прочитала на одном из популярных сайтов отзыв жительницы Ставрополя Екатерины: «В прошлом году на «Белой акации» у меня выросли крылья и непреодолимое желание участвовать в арт-пленэре бок о бок с настоящими титанами искусства... Дорогие земляки, не теряйте драгоценную возможность творческого и духовного обогащения! Присоединяйтесь всей семьей в следующем году к этому потрясающему фестивалю»...

Окончание на 3-й стр.

ЭКОНОМИКА

Ставропольцы на выставке «Мир стекла – 2022»

В Москве в выставочном центре «Экспоцентр» прошла 23-я Международная выставка стеклопродукции, технологий и оборудования для обработки и изготовления стекла, в которой приняли участие более 80 компаний из 12 стран.

Ставропольские производители представили свою продукцию на организованном краевым Центром поддержки экспорта, действующим на площадке Центра «Мой бизнес», едином региональном стенде. Компания «БОС-ХИМ» продемонстрировала свой уникальный гидрофобный состав для защиты стекла, предприятие «Селенит» выставило на суд экспертов линейку особо чистых химических веществ, используемых в промышленности и изделиях из стекла, а индивидуальный предприниматель Станислав Степурин предложил гостям и участникам выставки микрофибру собственного производства.

В течение четырех дней работы выставки посетители и участники ознакомились в насыщенную деловую программу. Специалисты обсудили актуальные проблемы стекольной промышленности – импортозамещение, меры государственной поддержки, перспективы и тенденции развития отечественной стекольной промышленности от фундаментальных исследований до инновационного продукта.

Ставропольские предприниматели отметили, что выставка «Мир стекла» является для них традиционным местом встречи с партнерами, а также позволяет им познакомиться с теми компаниями, которые только начинают заниматься обработкой стекла. Мероприятие предоставляет ценную возможность детально обсудить задачи по оборудованию в индивидуальном формате. Личное общение по-прежнему незаменимо, потому как оно позволяет быстрее и качественнее подбирать оборудование под конкретные производственные задачи наших клиентов.

По поручению губернатора краевым правительством оказывается целый комплекс поддержки бизнеса. А подобные выставки – уникальная возможность для расширения рынка сбыта, – отметил министр экономического развития Ставропольского края Сергей Крынин.

Следующий номер «Вечернего Ставрополя» выйдет в четверг, 16 июня.



«Помогаю тем, кто нас защищает»

Ольга Тимофеева помогает военнослужащим решать проблемные вопросы

Депутат Госдумы от Ставропольского края Ольга Тимофеева помогает решать проблемные вопросы, с которыми к ней обращаются российские военнослужащие.

Неоднократно побывав в госпитале в Ставрополе, где лечатся участники специальной военной операции, Ольга Тимофеева приняла от бойцов около 30 личных обращений, раздала свои визитки. К ней продолжают поступать звонки и обращения от военнослужащих и членов их семей.

Один из бойцов попросил помочь его матери Ирине Зуйкиной получить страховую выплату за погибшего брата, служившего по контракту. Больше года вопрос волокитился, не хватало то одной, то другой бумаги. После вмешательства Ольги Тимофеевой женщины помогли оперативно собрать нужные документы, и она уже получила крупную страховую выплату за погибшего в марте прошлого года сына.

Несколько раненых военнослужащих – участников специальной военной операции попросили депутата Госдумы помочь выяснить судьбу своих товарищей, с которыми потеряли связь.

Военнослужащий из Башкирии попросил Ольгу Тимофееву посодействовать в решении вопроса с капитальным ремонтом спортив-



ного клуба в селе Дуван, где его отец ведет секции силовых видов спорта.

Поступают также вопросы о порядке получения компенсационных выплат за ранение.

– Есть федеральные выплаты, установленные Указом Президента России. Но у нас в Ставропольском крае, например, принят еще и свой региональный закон. Раненые получают дополнительные компенсации. За ранение легкой тяжести 500 тысяч рублей, за тяжелое увечье – миллион. Но эти выплаты положены только тем, кто прописан в крае, жителям региона. Есть обращение от сержанта, у которого в выписке из краснодарского госпиталя не была четко прописана степень полученного увечья. И парню просто отказали в наших региональных выплатах. Сейчас с этим разбираемся. Ребятам из других регионов поможем выяснить, какие льготы положены им, какие региональные законы в поддержку военнослужащих и их семей приняты. Я ходила и буду ходить по госпиталям, потому что считаю важным помогать тем, кто нас защищает, – говорит Ольга Тимофеева.



Рожденные победителями

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТО, ЧТО ЖИВЕМ

В мае наша страна и весь мир отметили 77-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. «Вечерка» посвятила этой дате цикл публикаций в рамках проекта «Рожденные победителями». Напомним, что он стартовал 23 февраля 2019

года, в День защитника Отечества. Уже четвертый год мы готовим короткие рассказы о ныне живущих участниках Великой Отечественной войны совместно с комитетом труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя, поздравляя всех именинников каждого месяца. В июне 2022 года отмечают дни рождения четыре человека. Эти именинники, участники Великой Отечественной войны, родились в разные дни. Обращаем ваше внимание: информацию о ветеранах Великой Отечественной войны мы публикуем в близкие к выходу газеты даты.

Принимала участие в обороне и освобождении Северного Кавказа. Награждена медалью «За оборону Кавказа»

Марфа Климентьевна Панкова родилась 15 июня 1922 года в станице Прочноокопской Новокубанского района Краснодарского края.

В октябре 1942 года студентку 4-го кур-

са Грозненского планово-экономического техникума Марфу Панкову призвали на фронт.

В составе 2-й роты 32-го отдельного дорожно-эксплуатационного батальона 9-й ударной армии Кавказского фронта она принимала участие в освобождении Северного Кавказа.

Ветеран награждена орденом Отечественной войны II степени, медалью «За оборону Кавказа» и другими наградами.

В послевоенное время Марфа Климентьевна работала в Грозненском горпроторге. Вместе с супругом она воспитала четверых детей.

школа и общество

ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАГРАДА – ДИРЕКТОРУ ШКОЛЫ

В преддверии Дня России Валентина Алексеевна Медведева, директор государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Ставропольского края «Лицей № 14 имени Героя Российской Федерации Владимира Вильевича Нургалиева», награждена государственной наградой: она получила медаль ордена «За заслуги перед Отечеством». Сама же Валентина Алексеевна убеждена, что эту награду заслужили учителя лицея, ученики и их родители.



Где живет ген творчества и профессионализма?

Ответ на этот вопрос простой – в лицее № 14 им. Героя РФ В. В. Нургалиева города Ставрополя. И не только потому, что он входит в число лучших образовательных учреждений Ставропольского края. И славу ему создают те, кто в нем работает и учится.

Со дня открытия лицея № 14 прошло уже 48 лет. За эти годы здесь рождались традиции и формировался коллектив педагогов, которые любят свою работу. Учителя трудятся самоотверженно, творчески, чувствуя надежное плечо и доброжелательность коллег. И в первую очередь – директора лицея Валентины Алексеевны Медведевой.

Итоги работы прошлых лет видны сквозь призму времени, ведь многие учителя и ученики лицея стали достойными и уважаемыми людьми.

В достижениях школы заслуга педагогов огромна: 80 процентов педагогов аттестованы на высшую и первую квалификационные категории, три учителя носят почётное звание «Заслуженный учитель РФ», со дня основания восемь учителей имеют это звание.

Пять педагогов награждены нагрудными знаками «Отличник народного просвещения», 16 – «Почетный работник общего образования РФ», 14 учителей – победители приоритетного национального проекта лучших учителей России «Образование» (трое из них дважды). Они награждены Почётными грамотами Министерства образования и науки РФ. Два педагога имеют ученую степень кандидата филологических или педагогических наук, в подколлективе трудится 20 магистров. У педагогов 14-го лицея множество наград и медалей – «За заслуги в сфере образования», «Трудовая слава России», «Почетный педагог России», «За заслуги перед городом Ставрополем» и другие.

Валентина Алексеевна говорит, что врученную ей награду заслужили учителя лицея, ученики и их родители. В этом убеждении директора, наверное, есть правда, ведь в школе, как и положено, функционируют профильные классы – социально-экономический с углублённым изучением обществознания, экономики и права, естественнонаучный (с усилением) химии и биологии), математический – с углублением физики и математики.

Чтобы не терять эту высокую

планку, учителя постоянно и активно участвуют в семинарах, педагогических чтениях, конференциях, методических совещаниях. Причем проводятся эти профессиональные «мозговые штурмы» регулярно – для себя самих и для руководителей, учителей и педагогов образовательных учреждений города и всего Ставропольского края.

Думаю, в этом есть и заслуга Валентины Алексеевны: так проявляется ее организаторский талант, уникальная способность к творческому, веселому, простому и серьезному общению с людьми. И этот дар заметен на самом высоком и местном уровне: Медведева – лауреат Всероссийского конкурса «Женщина – директор года» (проект Общероссийской общественной организации «Ассоциация женщин – предпринимателей России») и «Женщина года» – администрации города Ставрополя в номинации «Человек на своем месте».

Школа – ее судьба

Учительская биография Валентины Алексеевны – это более полувек педагогического стажа, из которых 25 лет связаны с лицеем № 14. Здесь она директорствует с 1997 года, а в школу пришла после окончания Ставропольского педагогического института в 1971 году. Первые свои уроки математики Валентина Алексеевна дала в Новодеревенской 8-летней школе Кочубеевского района, куда пошла по распределению вуза. Десять лет спустя Медведева получила первый опыт руководящей работы в качестве заместителя директора средней школы № 7 г. Ставрополя, а в 1984 году была назначена директором средней школы № 24. В 80-е годы Валентина Алексеевна уже заведующая горно, потом – руководитель 25-й школы нашего города. И вот 14-й лицей...

Поющий директор

Ярко выделяется Медведева на фоне «директорского корпуса» городских школ. Более 10 лет назад на серьезном совещании по благоустройству территорий образовательных учреждений свой отчетный доклад она начала с песни:

*Кого из нас пугали большие перемены,
Ведь нас не запрягали – мы сами запряглись,
И как-то незаметно обуза стала музой,
Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались.*

Зал подхватил и словно оттаял, а «протокольное мероприятие» перестало казаться скучным. Деловая атмосфера приобрела простоту, неформальный характер.

Видела я Медведеву и в «ремонтных» условиях, когда 14-й лицей переживал нештатную реконструкцию. Встретила директора в коридоре на третьем этаже. Валентина Алексеевна проводила «летучку» прямо босиком. А что, говорит, свеженький паркет беречь надо, кто, как не директор, пример подает лицеистам?

Еще раз скажу: Валентина Алексеевна Медведева – «Заслуженный учитель Российской Федерации», «Почетный работник общего образования Российской Федерации». И плюсом идет такой вот факт: еще в 2009 году лицей № 14 включен в список Национального реестра «Ведущие образовательные учреждения России».

Умение учить и умение побеждать

Особая гордость лицея – победа в 2021 году учителя русского языка и литературы Анастасии Шрамко на Всероссийском этапе конкурса «Учитель года – 2021». Став победителем муниципального и регионального этапов, она достойно представила Ставропольский край в Ростове, войдя в пятерку лучших учителей России.

Анастасия Викторовна покорила два серьезных жюри своей искренностью и профессионализмом. Получив Малого Хрустального пеликана, она стала обладателем еще одной драгоценной награды – Особого Хрустального пеликана. Этот приз ежегодно вручает детское жюри конкурса – вот кого из «рефери» престижного конкурса все считают самыми объективными. Да, детей действительно обмануть сложно, они безошибочно определяют Учителя с большой буквы.

И другие результаты грамот-

ной работы профессионального коллектива педагогов не заставляют себя ждать. У учеников лицея № 14 множество достижений в спортивных состязаниях и предметных олимпиадах. За последние три года победителей и призеров различных олимпиад всероссийского уровня – 29, регионального – 61, муниципального – 179, победителей различных конкурсов – 112, в том числе интеллектуальных – 21 («Международный конкурс имени В.И. Вернадского», «Большие вызовы», Международный конкурс исследователей работ школьников RESEARCH START и др.).

Сам лицей в течение ряда лет сохраняет статус лауреата конкурсов «100 лучших школ России», «100 лучших лицеев России», «Ведущее образовательное учреждение России», «Топ-500 лучших образовательных учреждений России», имея при этом и другие престижные профессиональные «метки», которые просто не перечислить – такое их множество.

В лицее сложились прекрасные традиции: любовь к детям, креативность, умение учить и учиться. И то, что он с 2019 года является базовой школой Российской Академии наук, занимает ведущее место при внедрении новых современных методов и технологий обучения, неслучайно. Это результат того, что в школе с первых лет ее существования была создана духовная и материальная основа для дальнейшего развития интеллектуального потенциала коллектива. Здесь навечно поселился ген творчества, науки и профессионализма. И нет никакого преувеличения в том, что лицей оставляет заметный след в судьбах тех людей, кто связывает с ним свою жизнь. Несмотря ни на какие трудности и перемены – политические или экономические, лицей остается верен своему профессиональному долгу. От его работы зависит, каким будет завтрашний день нашей страны. А Родина уже сейчас замечает этот творческий заряд, наградив В. А. Медведеву высокой государственной наградой.

Лариса РАКИТЯНСКАЯ.
Фото из семейного архива В. А. МЕДВЕДЕВОЙ.
(Снимок сделан в день вручения госнаграды).

Неслучайная тема для Василия Полякова накануне праздника Святой Троицы



Гости «Кукольного пикника»



Артисты Имперского русского балета снова выступили в Ставрополе



На Ставрополье завершился масштабный творческий форум

Начало на 1-й стр.

«Никогда раньше творческие союзы не собирались вместе»

На литературной площадке Екатерина Полумискова приветствовала гостей строчками из своего стихотворения «Ода Слово»:

*Начни со Слова... И когда-нибудь
Предстанет мир листом бумаги белым,
И вновь Творец своим пером несмелым
Предначертает нам в тумане путь...*

Первый секретарь Союза российских писателей, сценарист, прозаик Светлана Василенко много раз приезжала в Ставрополь, присутствовала на первом форуме «Белая акация». «Тогда он был скромным, небольшим, но уже уникальным, потому что никогда раньше творческие союзы не собирались вместе, – поделилась Светлана Владимировна. – И только в Ставрополе пришла такая блестящая мысль – собрать всех воедино: художников, музыкантов, писателей, поэтов... Именно в Ставрополе мы увидели настоящую духовную культуру. У нас в Союзе писателей есть несколько крупных фестивалей, но, может быть, самым насыщенным культурными событиями стал Ставропольский форум творческих союзов «Белая акация».

На Форум творческих союзов на Ставрополье приехали известные писатели и поэты: Евгений Лукин и Александр Покровский из Санкт-Петербурга, москвичи – главный редактор «Роман-газеты» Юрий Козлов и главный редактор газеты «Литературная Россия» Владимир Еременко. Вера Сытник представляла Китай, Александр Лошкарев – Липецк. Приехали также представители региональных отделений писательских союзов из Дагестана, Карачаево-Черкесии, Северной Осетии – Алании. На литературной площадке в течение нескольких часов работала свободный микрофон, писатели и поэты общались с читателями. Рядом расположились павильоны ставропольских книгоиздателей, которые организовали выставки своей продукции. Вместе с ними на открытии праздника с читателями общались и библиотекари. Четыре государственные библиотеки Ставропольского края принимали участие в праздничном открытии «Белой акации». Это современные учреждения культуры, в которых работают творческие люди, которые не только прекрасно ориентируются среди традиционных книжных и периодических изданий, но и прекрасно освоили интернет-серфинг и нашли общий язык с искусственным интеллектом.

Ставропольская краевая научная библиотека имени М. Лермонтова на своей площадке ярко и многогранно развила тему Года культурного наследия народов России. В иммерсивной зоне «Сила книги» для посетителей была организована программа для взрослых и юных читателей с каллиграфическим интерактивом, где можно было написать своё имя буквами древнеславянской



«Народное дефиле» под открытым небом

глаголицы, разгадать русские пословицы по рисункам художника Виктора Васнецова или отгадать загадки русского народа из одноименного сборника, изданного в 1897 году.

Хорошо знакомые и новые имена

Опыт показывает, что самые интересные площадки для зрителей – это те, где можно поучаствовать в каком-либо процессе. «Кукольный пикник», организованный Ставропольским краевым театром кукол, превратился в большой зрительный зал под открытым небом. Одно отличие от традиционного театра – публике было предложено участвовать в спектакле, а желающие могли поближе познакомиться с куклами и даже попробовать ими управлять.

К гостям форума, которые уже принимали в нем участие в прошлые годы, на этот раз присоединились и новые деятели искусства и культуры, артисты, режиссеры, дизайнеры. Публика с интересом знакомилась с ними.

Удивительное, завораживающее зрелище создал московский режиссер, хореограф Камерного музыкального театра имени Б.А. Покровского Алексей Ишук. Педагог по современной хореографии в проекте «Международная летняя театральная школа» с участием многочисленной молодежной группы в сжатые сроки поставил хореографическую композицию под открытым небом. В ней гармонично соединились пластика, звук, эмоции и даже философские смыслы.

Представители Союза фотохудожников в полной мере использовали преимуществ своего жанра, чтобы остановить прекрасные мгновения этого дня. Более того, Алексей Заморкин, возглавляющий региональное отделение союза, предложил провести студенческий блиц-конкурс на лучший фоторепортаж об открытии «Белой акации – 2022». Также в программе форума были открытые уроки творческой фотографии с участием председателя Союза фотохудожников РФ

Дмитрия Иванова и его коллеги из Санкт-Петербурга фотографа, художника, историка фотографии Александра Китаева.

«Белая акация» – безграничное поле для творчества

Впервые в программе «Белой акации» участвовала Ставропольская школа средневекового исторического боя. Тренер Алексей Скорняков объяснял зрителям, что один из воинов, вышедших на ристалище, облачен в доспехи европейского образца XIV века, а другой, судя по всему, имел отношение к княжескому роду Руси XII века.

Вечером на сцене началось «Народное дефиле» с участием театров моды из различных территорий Ставрополья. На открытой площадке модели продемонстрировали коллекции костюмов, созданные молодыми дизайнерами по народным мотивам: «Душа моя – Россия», «Русь праздничная», «Русские ремесла», «Русский лен» и многие другие. Модный показ проходил с участием исполнителей этномызыки. Так, зрители с восторгом приняли появление на сцене певица, композитора и поэта Руслана Ивакина, известного под творческим псевдонимом GURUDE. Его «Колыбельная ветра» в финале шоу стала гармоничным музыкальным сопровождением показа коллекции «Исток» Ставропольского краевого художественного училища.

Когда легкие сумерки опустились на Владимирскую площадь, начался гала-концерт Имперского русского балета. С творчеством его артистов ставропольская публика уже знакома, поскольку коллектив под руководством заслуженного деятеля искусств РФ Гедиминаса Таранды не раз выступал на Ставрополье и, в частности, в рамках «Белой акации». Посмотреть фрагменты из мировой балетной классики в виртуальном исполнении мастеров собрались несколько тысяч зрителей.

Форум творческих союзов в созвучии культурному наследию

Концертом под открытым небом в Ставрополе завершился первый день VII Международного форума творческих союзов «Белая акация». Оставшиеся выходные тоже были наполнены культурными событиями. Творческие встречи с участниками форума организовали в разных территориях Ставрополья. В День России писатели и поэты провели литературный фест-форум «Созвучие сердец» в Ставропольской краевой научной библиотеке имени М. Лермонтова.

В музейно-выставочном комплексе «Россия – моя история» состоялась презентация мультимедийной выставки «Наследие и наследники», посвященной Году культурного наследия народов России и отечественным памятникам всемирного наследия ЮНЕСКО. Здесь же экспонировалась выставка уникальных фоторабот «Мир дикой природы России» Ассоциации фотографов «Евразия». Сегодня она открывается в Эссентукском историко-краеведческом музее.

В Ставропольском краевом театре кукол прошли открытые мастер-классы по сценической речи и ораторскому искусству доцента кафедры актёрского мастерства ВГИК Ксении Кузнецовой. Тема «Речевой поступок – основа сценического действия» привлекла как профессиональных, так и самодеятельных актеров, воспитанников ставропольских театральных студий. Здесь же прошли встречи с деятелями Союза кинематографистов.

Во второй день «Белой акации» в выставочном зале Союза художников открылась отчетная выставка живописной мастерской Юга России в рамках IV Всероссийского форума молодежных творческих мастерских «Арт-мастерская XXI» с участием ставропольских, краснодарских и ростовских художников.

В эти дни продолжается IX Открытый фестиваль пленэрной живописи на Ставрополье «Гречишкская весна», посвященный 100-летию со дня рождения Павла Моисеевича Гречишкина. На малую родину мастера в село Татарка приехали художники из Белоруссии, Китая, Крыма, Москвы, Санкт-Петербурга, Краснодар, Ярославля, Ростова-на-Дону, Грозного и Ставропольского края.

Всего же в программе «Белой акации – 2022» было более 40 мероприятий. В завершение форума в краевом Доме народного творчества прошел круглый стол на тему: «Роль творческих союзов в сбережении культурного наследия народов России» с участием представителей всех творческих союзов. В рамках встречи состоялась презентация нового сборника «Белая акация».

Ольга МЕТЕЛКИНА.
Фото Александра ПЛОТНИКОВА.

Za Россию!

Начало на 1-й стр.

А возле Академического театра драмы имени Лермонтова сошлись времена и люди, города и годы. Актеры представили зрителям великих людей Российской земли.

Обзор мероприятий праздника в этом материале мы даем коротко, потому что в выходные и праздничные дни проходил Всероссийский фестиваль творческих союзов «Белая акация», объединивший все виды и жанры искусства России (об этом – в материале Ольги Метелкиной). И произошло такое созвучие фестивальных и городских праздничных мероприятий, что воспринимались они как еди-

ное целое. Наверное, так и должно быть. Это даже символично – сейчас ведь Год сохранения культурного наследия. И именно на этот год выпали сражения – в том числе на культурном фронте. И сейчас, когда Запад у себя провозгласил «отмену русской культуры», здесь, в России, нам очень нужно сохранить настоящее – то, что цепляет, берedit души. То, что воспитывает.

Нельзя не согласиться со словами губернатора края Владимира Владимировича: «Россия – это мы, это каждый из нас, наш труд, наши достижения, надежды, мечты. А сегодня это еще и наша готовность собирать родимую землю, защи-

щать тех, кто ощущает себя россиянами по духу и общей истории».

НИТИ ПАМЯТИ

Кстати, об общей истории. Губернатор также с гордостью сказал, что в освобожденном от нацистов Мелитополе в концерте, посвященном Дню России, вместе со звездами Анитой Цой, Денисом Майдановым выступает ставропольский рэп-коллектив «ПослеЗавтра»... Это действительно очень достойные исполнители, они не только умеют «зажечь» публику, но еще и заставляют ее думать. У них очень глубокие и патриотичные тексты.

Вот неслучайно эта ниточка песенная именно в День России из Ставрополя в Мелитополь протянулась. Она заставила вспомнить другую – из далекого военного 1943 года. Помните, Андрея Короткова, первым из наступающих час-

тей вошедшего со своим полком в Ставрополь. Он был наш земляк. Улица, где он жил до войны, носит его имя. Там 21 января, в день освобождения родного города, он заскочил к родным совсем ненадолго – только обнял жену и мать. Больше они не увиделись. Андрей Коротков осенью того же 1943 года погиб в бою за Мелитополь...

Это только одна нить памяти, соединяющая Россию с русскими городами и русскими людьми, которых 30 лет назад разделили границы...

...А в Ставрополе на Владимирской площади шел концерт «За Россию!». Ей, матушке-России, посвящали песни и танцы ансамбли «Казбек», «Вольная степь», «Раздолье», «Созвездие»...

...Потом с артистами песни о России пели зрители, как в караоке: тексты выводились на экран. А последнюю – «Я рожден в Совет-

ском Союзе» исполняли всей площадью, хором.

Динамичная была программа. «УДАРники на высоте» тоже не подкачали. 33 ударные установки, и только 16 исполнителей – профессиональные музыканты, остальные были из числа любителей. Пришли в буквальном смысле по объявлению. И ведь за короткое время вошли и в ритм, и в настроение... В общем, барабанишки действительно оказались на высоте.

...И в буквальном смысле на высоте оказался самый большой на Юге страны фонтан – столб и стены воды, расцвеченные волшебными проекторами, поднимались на высоту 10, 20, 30 метров. Светомузыкальное шоу фонтанов завершило праздничный вечер.

Елена ПАВЛОВА.
Фото Александра ПЛОТНИКОВА.



КРЕПКИЙ РУБЛЬ – ПРИЧИНЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Хорош на самом деле или не очень крепкий курс рубля по отношению к иностранной валюте?

На этот вопрос помогут ответить мнения авторитетных экспертов в области экономики и финансов, которые систематизированы в данном материале

Даже несмотря на беспрецедентные санкции по отношению к России недружественных западных государств, уже в течение продолжительного времени курс рубля по отношению к доллару и евро продолжает уверенно укрепляться. Сразу вспоминается вечная мечта многих россиян ещё со времен распада Советского Союза и старта рыночной экономики в стране. Неужели отечественный рубль в конце концов потеснит мировые валюты и станет надежным и крепким платёжным средством? Конечно, нынешнее положение дел не является ответом на этот вопрос. Ведь любая экономическая нестабильность, как правило, негативно отражается на курсе денежных средств того или иного государства. Россияне вполне конкретно ощутили это в марте текущего года, когда стоимость доллара и евро в отечественном эквиваленте «пробивала» самые немислимые потолки. Однако вскоре рубль чудесным образом укрепился, и сейчас даже всем известные валютчики, приобретающие доллары и евро в хорошо известных местах города, предлагают за них совсем немногим больше официального банковского курса. Что же на самом деле произошло и каковы перспективы развития ситуации? Давайте порассуждаем об этом.

ЧТО ТАКОЕ УКРЕПЛЕНИЕ РУБЛЯ?

Все россияне прекрасно помнят, как в первые недели марта они увидели быстрый рост курса доллара, временами даже превышавший отметку в 120 рублей за единицу американской валюты. За очень короткое время стоимость денежной единицы США в рублёвом эквиваленте повысилась больше чем на 50 процентов. В то же время последующие события показали, что российский Центробанк был готов к такому положению дел и начал оперативно вводить меры, которые были явно продуманы заранее.

Основной в их числе стало повышение основного инструмента денежно-кредитной политики государства – ключевой ставки – до 20 процентов. Также был установлен лимит на вывоз или перевод валюты за границу и вступили в силу повышенные комиссии на снятие наличных долларов. Кроме того, было ослаблено бюджетное правило – механизм сдерживания чрезмерных расходов бюджета, приостановлены сделки на отечественных фондовых биржах, а для предпринимателей и предприятий ввели требования продажи не менее 80 процентов валютной выручки. По мнению экспертов, как раз последняя мера дала наибольший эффект. Занимающимся экспортом компаниям пришлось продавать Центробанку доллары на очень большие суммы. В результате произошло невиданное доселе укрепление курса рубля за два месяца – больше чем на 100 (!) процентов.

Высказывали, конечно, мнения, что такие поразительные цифры это так называемый эффект «низкой базы». То есть объясняли, что столь высокие темпы укрепления отечественной валюты обусловлены очень низким начальным значением её показателей. Однако факт остаётся фактом – ожидания западных аналитиков совсем не оправдались, и рубль весьма значительно – на 25 процентов – укрепился даже по сравнению с показателями на начало текущего года.

Согласно прогнозам отечественных специалистов, доллар должен продолжать падать, и «дно» его ослабления называлось на отметке 53-55 рублей за единицу валюты США. А затем «американец» должен «оттолкнуться» и начать укрепление. Так и случилось. Дело в том, что экономисты рассчитывали на рост курса валюты. Ведь рисуемые в воображении некоторых образы финансового благополучия, когда «бакс» упадет до уровня в 6 рублей, как было до кризиса 1998 года, с реальной экономикой не имеют ничего общего.

ХОРОШО ИЛИ ПЛОХО, ЧТО РУБЛЬ УКРЕПЛЯЕТСЯ, И ПОЧЕМУ ЭТО ПРОИСХОДИТ?

В первую очередь необходимо понять причины снижения курса иностранной валюты. Одна из немаловажных заключается в том, что доллар проигрывает борьбу за западные газовые рынки с российским платёжным средством. Также влияет и тот факт, что меры, которые перечислены выше, Центробанк страны вводил по плану. То есть мнение, что рост курса рубля прежде всего является результатом искусственного регулирования в финансовой сфере, скорее всего, справедливо. В частности, повышение со стороны регулятора более чем в два раза ключевой ставки было в первую очередь направлено на сдерживание инфляции. Резко подорожали кредиты, что не дало возможности предпринимателям и физическим лицам начать в авральном режиме массовую закупку валюты и товаров зарубежного производства.

Другим важным моментом стало установление запрета вывоза из страны иностранной наличной валюты, превышающей общую сумму 10 тысяч американских долларов. Сыграло свою роль и повышение комиссии за снятие наличных долларов и евро в банках и банкоматах. В итоге интерес к покупке иностранной валюты среди граждан страны заметно снизился.

Ещё одной действенной мерой Правительства России ста-



ло принуждение предприятий и фирм, поставляющих продукцию на экспорт, продавать не меньше 80 процентов выручки в валюте за рубли. Это довольно быстро создало ситуацию, когда отечественные деньги стали гораздо более востребованной валютой в стране, чем иностранные. Следовательно, спрос повысил и цену рубля.

И, наконец, «вишенка на торте». Государство предприняло весьма неожиданную для многих меру защиты от незаконного присвоения недружественными западными государствами доходов от экспорта углеводородов. Ведь очень свеж был пример того, как Соединённые Штаты Америки поступили с доброй половиной валютных резервов Российской Федерации. В этой связи западным странам, импортирующим ресурсы наших недр, было выдвинуто требование по оплате поставок нефти и газа в рублях. Некоторые из них поначалу на это не согласились, но многие все же открыли специальные счета в Газпромбанке и произвели первые рублёвые покупки. Данное событие оказало сильное влияние на укрепление курса, прежде всего, психологического характера.

Серьёзным моментом стало и ослабление государством так называемого бюджетного правила. Благодаря этому федеральный кабинет министров имел возможность использовать полученные доходы от продажи нефти и газа на возникающие внезапно направления. Речь в первую очередь о покрытии бюджетного дефицита, снижении инфляции, выплатах работникам бюджетной сферы и другим не менее важным направлениям. В том числе упростилась система выделения на эти цели финансирования из федерального Фонда национального благосостояния.

В то же время параллельно проходили, конечно, и другие вполне естественные процессы в экономике, которые повысили эффект от перечисленных выше действий. Аналитики о них, безусловно, знали, но с точностью предсказать последствия таких событий было сложно. Главным фактором естественного порядка

явился резкий перекоп торгового баланса в пользу экспортного направления. Из-за санкций недружественных западных государств предприниматели Российской Федерации лишились возможности регулярно получать с помощью импорта очень большой перечень самого необходимого – и товаров, и услуг. В то же самое время экспорт почти не снизился. Более того, за минувшие четыре месяца свыше чем в три раза превзошёл импорт.

Получилось так, что в России скопилось достаточно большое количество американской валюты, а потратить её стало не на что. В этой связи спрос на доллары очень серьёзно снизился. Есть мнения аналитиков финансового рынка, что данная ситуация изменится в пользу выравнивания нескольких позже, когда реально заработает продекларированный параллельный импорт.

Также очень важная причина, играющая на пользу курса рубля, – достаточно продолжительный по времени рост цен на нефть и газ. Мировая стоимость энергоносителей весьма быстро растёт, а вслед за ними дорожает и отечественная валюта. Например, цена нефти марки Urals с февраля текущего года выросла на ощутимые 20 процентов.

Не стоит сбрасывать со счёта и влияние на укрепление рубля традиционного временного фактора. Ведь в конце минувшего мая наступил налоговый период для тех, кто занимается экспортом. Поэтому предприятия и компании довольно быстро продают выручку в долларах и евро.

В ЧЁМ ПЛЮСЫ И МИНУСЫ УКРЕПЛЕНИЯ РУБЛЯ ДЛЯ ЭКОНОМИКИ?

В этом процессе, конечно, немало позитивных моментов. Можно осторожно говорить о некотором снижении цены на товары из-за рубежа. Если не на все, то на значительное их количество. Ведь даже цена мучных изделий и хлеба, выращенного на полях Российской Федерации и испеченного отечественными предприятиями, в определённой степени зависит от стоимости

иностранных удобрений и запасных частей для сельскохозяйственной техники зарубежного производства. Конечно, заметно замедляется инфляция, в то же время покупательная способность народа, а значит и его благосостояние возрастает. Хотя бы в первое время. Важен и психологический фактор. Ведь никто не поспорит, что укрепление курса рубля повышает у значительной части населения чувство патриотизма и уверенность в завтрашнем дне.

Естественно, есть и минусы. Ни для кого не секрет, что Россия является страной, ориентированной в большей степени на экспорт ресурсов. Во всяком случае, пока. Следовательно, бюджет государства пополняется во многом за счёт налогов на доходы, полученные от продажи сырья. В этой связи очевидно, что чем ниже курс полученной иностранной валюты, тем меньше денег в виде налоговых отчислений направляется в казну страны и её субъектов. В этой связи есть и риск стагнации.

Кроме того, ряд специалистов предупреждает об опасности развития в нашей стране некоего феномена под названием «голландская болезнь». Такое случается в государствах, сильно ориентированных на сырьевой экспорт. В этих странах начинают деградировать высокотехнологичные отрасли, а крепкая национальная валюта провоцирует застой в развитии науки и перспективных сфер экономики. Кроме того, доступность импортных товаров снижает конкурентоспособность отечественного бизнеса.

Также важно, что бюджет Российской Федерации на текущий год сверстан исходя из прогноза среднегодового курса доллара в районе 75-80 рублей. Поэтому вполне вероятно, что рубль могут вернуть к этим значениям, чтобы не допустить бюджетного дефицита. И соответствующие меры уже готовятся к принятию.

ПОСЛЕДСТВИЯ УКРЕПЛЕНИЯ РУБЛЯ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Любой сколько-нибудь экономически грамотный человек понимает – чем дешевле доллар, тем, в общем-то, лучше. Плюсы очевидны – снижение цен на импортные товары и продукты, уменьшение стоимости туристических поездок в зарубежные страны, а также возможность заработать на изменении курса.

Если в общих словах подвести итоги вышесказанного, то можно сделать такой вывод. За очень короткий срок – лишь за каких-то два месяца – российский рубль превратился из очень слабой валюты в весьма сильную, а по темпам удорожания чуть ли не самую крепкую. В то же время любая крайность в конечном итоге приводит к весьма негативным последствиям. Поэтому руководство Российской Федерации в данном вопросе сделало ставку на стабильность. Так оно всё же надёжнее.

ДЕЛЕГАЦИЯ НАШИХ СОСЕДЕЙ В СТАВРОПОЛЕ

В краевом центре завершилась трехдневная бизнес-миссия, участие в которой приняла группа представителей предприятий производственного сектора из столицы Ростовской области.

Донских предпринимателей сопровождал заместитель начальника управления Торгово-промышленной палаты Ростовской области Станислав Мажин, курирующий инвестиции и инновации. По его словам, этот визит стал очередным звеном в укреплении сотрудничества и связей между соседними субъектами России. Как отметила вице-президент Торгово-промышленной палаты Ставропольского края Людмила Анисимова, Ростов-на-Дону в ходе визита представляли сотрудники четырех компаний.

Для донских гостей были подготовлены официальные

и корпоративные встречи на различных ставропольских предприятиях. Делегация побывала в обществах с ограниченной ответственностью «Производственная компания «Электромеханический завод», «Ставропольский завод стабилизаторов полимеров», «Производственная компания «Интерприцеп», «Чистая линия», в акционерных обществах «Оптон-Ставрополь» и «Монокристалл».

Как отметила представитель принимающей стороны Людмила Анисимова, визит включил в себя три дня активной работы на производственных комплексах, качественный переговорный процесс, а также, как «вишенка на торте», посещение краевого индустриального парка «Мастер» в Ставрополе. Всё это вкупе позволило реализовать многие предварительные заявки ростовских производственников. Члены делегации познакомились с производимой продукцией и технологическими процессами на пред-

приятиях краевой столицы, увидели подходы к решению проблем в области импортозамещения и многое другое.

В частности, при посещении гостями общества с ограниченной ответственностью «Электромеханический завод» им рассказали, что предприятие является производителем электротехнической и технологической продукции, а также оборудования для речных и морских портов. Компания обладает многолетним производственным опытом, работников предприятия отличают высокий профессионализм и знания. Ещё одно предприятие, которое увидели ростовчане, – завод «Оптон-Ставрополь», на котором производят силовые полупроводниковые приборы. Предприятие является единственным в Российской Федерации, где выпускают роторные кремниевые выпрямительные диоды, соответствующие категории качества военной приёмки.

информбюро

Михаил Мишустин вручил награду ставропольчанке Елене Грисюк

В День социального работника, который прошел 8 июня, премьер-министр РФ Михаил Мишустин вручил правительственные награды представителям этой сферы.

Среди 18 награжденных есть и ставропольчанка - Елена Васильевна Грисюк, заведующая отделением дневного пребывания несовершеннолетних Апанасенковского центра социальной помощи семье и детям. Елена Васильевна стала победителем регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства в номинации «Лучшая практика поддержки семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья».

Профессиональный стаж Елены Васильевны – 15 лет, 13 из них она посвятила Апанасенковскому центру. Здесь она выросла из рядового педагога-психолога до руководителя отделения.

Теперь под ее руководством в отделении успешно реализуются современные авторские реабилитационные и развивающие программы.

Представленная на Всероссийский конкурс профессионального мастерства практика «Социальная адаптация детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях группы кратковременного пребывания» является стационарозамещающей и предназначена для детей с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 6 до 10 лет. Важными аспектами в процессе применения практики является сохранение семейного окружения ребенка, улучшение детско-родительских духовных связей, формирование толерантного отношения здоровых детей к проблеме «особого» ребенка.

Благодаря эффективному взаимодействию с родителями в процессе реабилитации отмечаются позитивные изменения в эмоциональном состоянии подопечных, несомненный прогресс в их коммуникативном опыте, развитии творческих способностей, расширении их кругозора, формировании навыков решения бытовых и социальных проблем.



Госжилинспекция подвела итоги работы в первом квартале

В управлении госжилинспекции прошли публичные слушания. Они были посвящены результатам контрольно-надзорной деятельности ведомства в первом квартале текущего года. В слушаниях приняли участие общественники и руководители управляющих организаций края.

Начальник госжилинспекции Сергей Соболев рассказал участникам мероприятия о результатах рассмотрения обращений жителей, о количестве выявляемых и устраняемых нарушений, о проведенных контрольно-надзорных и профилактических мероприятиях.

Он подчеркнул, что по сравнению с первым кварталом прошлого года на 14 процентов снизилось количество поступивших обращений. Этот позитивный итог – результат большой работы коллектива, которая будет продолжена.

Выступившие затем специалисты управления обратили внимание участников встречи на важные изменения в законодательстве и наиболее распространенные нарушения.

В частности, управляющим компаниями напомнили о порядке подготовки многоквартирных домов к следующему отопительному сезону, о сроках ответа на обращения собственников, об обязанности аварийно-диспетчерских служб вести аудиозапись всех звонков и фиксировать в журнале заявки жителей, а также предъявлять их по запросу инспектора. Нередко жители сами ведут запись переговоров с диспетчером, что позволяет инспектору установить факт обращения, даже если организация пытается его скрыть. Кроме того, управляющим компаниям указали на частые ошибки в расчетах платы за коммунальные ресурсы, потребляемые на содержание общего имущества.

Много внимания уделили порядку внесения обязательных сведений в государственную информационную систему ЖКХ. Эта работа должна быть регулярной и оперативной, поскольку за каждый просроченный ответ на обращение или несвоевременное размещение отчетных документов организация может быть привлечена к административной ответственности.

ЖКХ

Ставропольский край направил заявку на получение кредита в размере 3,8 миллиарда рублей из Фонда национального благосостояния.

Средства планируется направить на реализацию 21 проекта в сфере водо- и теплоснабжения.

Так, в Красногвардейском округе планируется провести капитальный ремонт напорного водовода Коммунар - Штурм, водовода Красногвардейское - Ладовская Балка, а также строительство нового водовода в поселке Коммунар.

На завершение капитального ремонта Шпаковско-го группового водопровода планируется направить 300 миллионов рублей. Первый этап этого проекта реализован в 2020-2021 годах за счет краевого бюджета.

За счет кредита предполагается продолжить капитальный ремонт Невинномысско-Курсавского группового водопровода в Андроповском округе. В планах – замена более шести километров трубы.

В Минераловодском округе планируется реализация сразу двух проектов: капремонт магистральных водопроводов Северного группового водопровода, питающих село Марьины Колодцы и близлежащие населенные пункты, а также капремонт уличных водопроводных сетей и резервуаров.

В Изобильненском округе будет капитально отремонтирован разводящий уличный водопровод в селе Московском, а также водопровод от очистных сооружений до села Раздольного.

В сфере теплоснабжения за счет кредита будут реализованы три проекта: модернизация магистральных теплотрасс и строительство блочно-модульной котельной в Невинномысске, а также установка крупной блочно-модельной котельной в Пятигорске. Есть планы и по другим объектам.

Министр краевого ЖКХ подчеркнул, что все намеченные объекты крайне важны для нормального функционирования и развития систем водо- и теплоснабжения в крае.

Стоит добавить, что привлечение средств ФНБ происходит на возвратной основе – в форме долгосрочных займов на строительство, реконструкцию и модернизацию региональных систем тепло- и водоснабжения, а также отведения. Кредиты предоставляются организациям ЖКХ под три процента годовых сроком на 25 лет. При этом заемщик должен вложить не менее 20 процентов собственных средств.



актуально

У РЕГИОНАЛЬНОГО ПАРЛАМЕНТА ПОЯВИТСЯ НОВАЯ НАГРАДА

Почетный знак Думы Ставропольского края предлагают учредить парламентарии нашего региона. Об этом шла речь на совещании, которое провёл в краевой Думе Юрий Скворцов. Это было мероприятие думского комитета, курирующего законодательство, государственное строительство и местное самоуправление. Темой обсуждения стала практика воплощения в жизнь положений о Почетной грамоте и о поощрениях регионального парламента. Законодатели обсудили вопросы применения данных документов и высказали возникшие у них предложения по их изменению. Произойти это должно в первую очередь для заметного упрощения и приближения к людям порядка награждения, а также роста престижа думских наград.

Как было отмечено, региональные парламентарии понимают, что пакет документов, которые должны быть собраны на представленных к получению наград от региональной Думы, нужно пересматривать. В частности, речь идёт о Почетных грамотах или Благодарственных письмах. Подчеркивалось, что перечень необходимых документов необходимо значительно уменьшить. Благодаря этому существенно упростится процедура подготовки и подачи документов для награждения работников. Данные пакеты готовят предприятия и организации Ставропольского края, выдвигающие своих сотрудников.

Кроме того, член комитета депутат Александр Олдак предложил учредить и новую награду. Она будет официально называться «Почетный знак Думы Ставропольского края». Им предполагается поощрять граждан за личный вклад в социально-экономическое развитие Ставрополья, в отрасль образования, в налаживание качественной работы органов государственного и муниципального управления, а также за оказание помощи в области медицины и благополучия жителей края.

Думцам данное предложение понравилось. Тем более что схожая практика награждения почетными знаками применяется в ряде законодательных органов власти субъектов Российской Федерации и представительных органов муниципальных образований в разных регионах страны. Все прозвучавшие инициативы обязательно будут рассмотрены на дальнейших совещаниях в профильном комитете регионального парламента.

Фото с официального сайта Думы Ставропольского края седьмого созыва.

О ГЕОРГИЕВСКОЙ ЛЕНТЕ

Парламентарии Думы Ставропольского края поддержали предложение Государственной Думы о приравнивании Георгиевской ленты к символу воинской славы.

Данный вопрос стал ключевым, под председательством Юрия Гончаря его обсудили на совещании законодатели комитета региональной Думы по казачеству, безопасности, межпарламентским связям и общественным объединениям. В мероприятии приняли участие депутаты Валентина Муравьева, Юрий Белый, Александр Олдак, Михаил Макуха, Роман Савичев, а также представители региональных министерств и ведомств, управления юстиции, казачества, общественных организаций Ставрополья, Молодёжного парламента при краевой Думе.

В ходе совещания было отмечено, в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации внесён новый проект закона. Он приравнивает Георгиевскую ленту как к символам воинской славы страны, так и Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Разра-

ботчиками документа выступили представители верхней и нижней палат российского парламента – первый вице-спикер Совета Федерации Андрей Турчак и депутат Государственной Думы, председатель центрального штаба «Волонтеров Победы» Ольга Занко.

В начале совещания председатель профильного думского комитета Юрий Гончарь обратил внимание участников мероприятия, что в некоторых странах, в частности в соседней Украине и в государствах Прибалтики, ношение Георгиевской ленты запрещают на уровне законодательства. Люди, которые находят в себе смелость надевать этот символ Великой Победы, подвергаются издевательствам и нападкам. Как отметили участники мероприятия, принятие данного закона поможет сохранить в нашей стране историческую память, а также реально защитит правовой статус Георгиевской ленты и введёт ответственность за её осквернение. Нормы защиты от таких публичных и козунственных действий предусматривают наказания как административные, так и уголовные.

ЭКОЛОГИЯ

НОВОЕ О НЕДРОПОЛЬЗОВАНИИ НА СТАВРОПОЛЬЕ

Грядут изменения регионального законодательства в области охраны окружающей среды и недропользования. Над этим вопросом сейчас активно работают депутаты краевого парламента. В частности, в Думе прошло рабочее совещание в комитете по аграрным и земельным вопросам, природопользованию и экологии.

Председательствовал на мероприятии глава профильного комитета Игорь Андрищенко. Он и его коллеги обсудили изменения, которые будут внесены в ряд статей двух ныне действующих законов Ставропольского края. Документы касаются регулирования отношений в области недропользования и некоторых вопросах охраны окружающей среды на территории нашего субъекта. Нормы документов приводятся в соответствие с федеральными законодательными актами в данном направлении.

В закон Ставрополья, касающийся вопросов недропользования, внесены изменения, которые предусматривают уточнение полномочий органов исполнительной власти региона – правительства и министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды. Если говорить подробнее, то законом распределяются полномочия по установлению порядка оформления, государственной регистрации и выдачи лицензий на пользование недрами. Кроме того, речь идёт о внесении в эти бумаги дополнений и изменений, их переоформление, а также прекращение права пользования недрами.

В том числе проектом закона предусматриваются изменения, касающиеся проведения аукционов в электронной форме на право пользования недрами. Речь идёт об участках местного значения в порядке, регламентированном федеральным правительством. Дело в том, что ряд положений данного документа утрачивает силу.

Закон Ставропольского края о вопросах охраны окружающей среды также претерпит некоторые изменения. Так, будет уточнено наименование государственного экологического контроля и порядок его проведения. Надзор в данной сфере будет проводиться в соответствии с разработанными федеральным кабинетом министров положениями. Кроме того, подвергнутся изменениям полномочия регионального министерства природных ресурсов в части предъявления исков по компенсации нанесённого окружающей среде ущерба.

Все обсуждённые проекты законов будут рассмотрены на заседании парламентарного комитета по аграрным и земельным вопросам, природопользованию и экологии в ближайшее время.

В мероприятии приняли участие депутаты Думы Ставропольского края Виктор Гончаров и Юрий Белый, а также представители прокуратуры и профильного регионального министерства.



6

№ 87, 15 ИЮНЯ 2022 г.

официальное опубликование



Телеграм

КОМИТЕТ ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА администрации города Ставрополя

ПРИКАЗ

10.06.2022

г. Ставрополь

№ 177

О проведении отбора на предоставление субсидий из бюджета города Ставрополя садоводческим некоммерческим товариществам, огородническим некоммерческим товариществам, а также некоммерческим организациям, созданными гражданами для ведения садоводства, огородничества или дачного хозяйства...

В целях реализации Порядка предоставления субсидий из бюджета города Ставрополя садоводческим некоммерческим товариществам, огородническим некоммерческим товариществам, а также некоммерческим организациям, созданными гражданами для ведения садоводства, огородничества или дачного хозяйства...

ПРИКАЗЫВАЮ:

- 1. Провести отбор на предоставление субсидий из бюджета города Ставрополя садоводческим некоммерческим товариществам, огородническим некоммерческим товариществам, а также некоммерческим организациям, созданными гражданами для ведения садоводства, огородничества или дачного хозяйства...

Исполняющий обязанности заместителя главы администрации города Ставрополя, руководителя комитета городского хозяйства администрации города Ставрополя первый заместитель руководителя комитета городского хозяйства администрации города Ставрополя В.И. Кишкинев

Приложение к приказу комитета городского хозяйства администрации города Ставрополя от 10.06.2022 № 177

ОБЪЯВЛЕНИЕ

о проведении отбора на предоставление субсидий из бюджета города Ставрополя садоводческим некоммерческим товариществам, огородническим некоммерческим товариществам, а также некоммерческим организациям, созданными гражданами для ведения садоводства, огородничества или дачного хозяйства...

В соответствии с подпунктом 1 пункта 9 Порядка предоставления субсидий из бюджета города Ставрополя садоводческим некоммерческим товариществам, огородническим некоммерческим товариществам, а также некоммерческим организациям, созданными гражданами для ведения садоводства, огородничества или дачного хозяйства...

Срок проведения отбора

Срок проведения отбора: с 09 час. 00 мин. 20.06.2022 до 18 час. 00 мин. 22.07.2022.

Дата начала подачи заявок участников отбора

Дата начала подачи заявок участников отбора 20.06.2022.

Наименование места нахождения, почтового адреса, адреса электронной почты Комитета

Отбор проводится Комитетом, расположен по адресу: город Ставрополь, ул. Дзержинского, д. 116В/1.

Результат предоставления субсидии

Результатом предоставления субсидии является реализация мероприятий, указанных в соглашении, в течение шести месяцев со дня поступления субсидии на расчетный счет получателя субсидии.

Доменное имя и (или) сетевой адрес, и (или) указатель страницы официального сайта администрации, на котором обеспечивается проведение отбора

https://stavropol.pf/city/gkh/otbor-poluchateley-subsidy.pf

Требования к участникам отбора и перечень документов, представляемых участниками отбора для подтверждения их соответствия указанным требованиям

Получателями субсидий могут являться Товарищества, одновременно отвечающие следующим требованиям:

- 1) имеющие статус юридического лица;
2) имеющие регистрацию на территории города Ставрополя.
В соответствии с пунктом 10 Порядка участники отбора на дату подачи заявки должны соответствовать следующим требованиям:
1) у участника отбора отсутствует неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

Порядок подачи заявок участниками отбора, требований, предъявляемых к форме и содержанию заявок, подаваемых участником отбора, перечень прилагаемых к заявке документов, определенных пунктом 11 Порядка

Для участия в отборе участник отбора представляет в Комитет следующие документы:

- 1) заявку оформленную по форме согласно приложению 1 к Порядку с приложением следующих документов:
а) документа, удостоверяющего личность представителя участника отбора (подлежит возврату представителю участника отбора после удостоверения его личности при личном обращении);
б) копии документа, удостоверяющего полномочия представителя участника отбора (предоставление указанного документа не требуется в случае, если от имени юридического лица обращается лицо, имеющее право действовать без доверенности);

Порядок отъезда заявок участниками отбора, порядок возврата заявок участникам отбора, определяющего в том числе основания для возврата заявок участникам отбора, порядка внесения изменений в заявки участников отбора

Отъезд заявок осуществляется по письменному заявлению (в произвольной форме) участника отбора, представленному в Комитет. Основанием для возврата заявки является решение комиссии по отбору о несоответствии заявки требованиям, установленным пунктом 11 Порядка. Внесение изменений в заявку участников отбора не допускается.

Правила рассмотрения и оценки заявок участников отбора

Комитет:

- 1) осуществляет прием и регистрацию заявок и прилагаемых документов в день их поступления в Комитет с указанием времени поступления, их учет и хранение;
2) в течение трех рабочих дней со дня представления участником отбора заявки и документов, указанных в пункте 11 Порядка, в рамках межведомственного информационного взаимодействия запрашивает по состоянию на дату, определенную пунктом 10 Порядка, следующие сведения об участнике отбора в Управлении Федеральной налоговой службы по Ставропольскому краю:
выписку об участнике отбора из Единого государственного реестра юридических лиц;

павших по результатам рассмотрения запросов, предусмотренным подпунктом 2 пункта 12 Порядка, на предмет соответствия цели, установленной пунктом 2 Порядка, условиям и требованиям, установленным пунктами 3 и 10 Порядка, наличия оснований для отказа в участии в отборе, установленных пунктом 14 Порядка, и по результатам их рассмотрения:

- 1) в случае соответствия заявок цели предоставления субсидии, установленной пунктом 2 Порядка, соответствия Товариществам условиям и требованиям, установленным пунктами 3 и 10 Порядка, и отсутствия оснований для отказа в участии в отборе, установленных пунктом 14 Порядка, комиссия допускает Товарищества к дальнейшему участию в отборе;
2) в случае несоответствия заявок цели и условиям предоставления субсидии, установленным Порядком, комиссия направляет Товариществам в течение двух рабочих дней со дня рассмотрения указанных заявок письменное уведомление об отказе в участии в отборе с указанием оснований, установленных пунктом 14 Порядка.

Заявки признаются несоответствующими установленным требованиям и отклоняются в следующих случаях:

- 1) несоответствие участника отбора требованиям, предусмотренным пунктами 3, 10 Порядка;
2) несоответствие представленных участником отбора заявки и прилагаемых к ней документов требованиям, установленным в объявлении об отборе;
3) подача участником отбора заявки на участие в отборе после окончания срока приема заявок;
4) недостоверность представленной участником отбора информации, в том числе информации о месте нахождения и адресе участника отбора.

В случае если по результатам рассмотрения заявок комиссией принято решение об отклонении всех заявок, отбор признается несостоявшимся.

Результаты рассмотрения заявок оформляются протоколом рассмотрения заявок, в котором указываются наименование отбора и наименование организатора отбора, дата, время и место проведения рассмотрения заявок, сведения о заявках, допущенных к оценке, и сведения о заявках, отклоненных комиссией (с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют такие заявки).

Не позднее 15 рабочих дней со дня передачи Комитетом заявок и документов к ним, комиссия рассматривает и оценивает представленные комитетом заявки и документы Товариществ, допущенных к участию в отборе, в соответствии со следующими критериями:

Table with 4 columns: № п/п, Наименование критерия, Значение критерия, Оценка в баллах. Rows include criteria like 'Приоритетность проведения мероприятий' and 'Предполагаемый размер участия в финансировании'.

Примечание: При расчете оценки заявки применяется следующий способ округления чисел после запятой до целого: если числовое значение 5 и менее, то число остается неизменным; если числовое значение 6 и более, то число увеличивается в большую сторону.

Комиссия по проведению отбора рассматривает заявки и проводит балльную оценку по следующим критериям:

Table with 4 columns: № п/п, Наименование критерия, Значение критерия, Оценка в баллах. Rows include criteria like 'Приоритетность проведения мероприятий' and 'Предполагаемый размер участия в финансировании'.

Примечание: При расчете оценки заявки применяется следующий способ округления чисел после запятой до целого: если числовое значение 5 и менее, то число остается неизменным; если числовое значение 6 и более, то число увеличивается в большую сторону.

Оценка по критериям производится путем суммирования баллов, набранных по каждому критерию.

В случае равенства количества баллов между участниками отбора приоритетность отъезда участнику отбора, заявка которого поступила раньше.

Результаты оценки заявок на участие в отборе оформляются протоколом оценки заявок, в котором указываются наименование отбора и наименование организатора отбора, дата, время и место проведения оценки заявок, сведения о заявках, допущенных к оценке, результаты оценки заявок членами комиссии, в том числе последовательность оценки заявок участников отбора, присвоенные заявкам участников отбора значения по каждому из предусмотренных пунктом 15 Порядка критериев оценки заявок, принятое на основании результатов оценки заявок решение о присвоении таким заявкам рейтинговых номеров, наименование победителя отбора и размер предоставляемой ему субсидии.

Протокол рассмотрения заявок подписывается всеми членами комиссии, принявшими участие в рассмотрении таких заявок.

Протокол заседания комиссии направляется в Комитет в течение одного рабочего дня со дня его подписания.

На основании протокола заседания комиссии в течение пяти рабочих дней со дня его подписания Комитет определяет победителя отбора и принимает решение о предоставлении или об отказе в предоставлении субсидии в форме приказа заместителя главы администрации города Ставрополя, руководителя комитета городского хозяйства администрации города Ставрополя.

Комитет в течение пяти рабочих дней со дня определения победителя(ей) отбора размещает протокол рассмотрения заявок на едином портале, официальном сайте администрации и в газете «Вечерний Ставрополь».

Порядок предоставления участникам отбора разъяснений положений объявления о проведении отбора, даты начала и окончания срока такого предоставления

Разъяснение положений настоящего объявления осуществляется по телефону Комитета: 8(8652) 35-26-44

Или непосредственно в отделе организации энергоресурсообеспечения и энергосбережения комитета городского хозяйства администрации города Ставрополя, согласно режиму рабочего времени Комитета ежедневно, с понедельника по пятницу с 09 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин., перерыв с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин. в период проведения отбора.

Срок, в течение которого победитель отбора должен подписать соглашение о предоставлении субсидии

По результатам проведения отбора Комитет в течение пяти рабочих дней со дня определения победителя отбора заключает с ним соглашение о предоставлении субсидии (далее - соглашение).

Соглашение, дополнительное соглашение к соглашению, в том числе дополнительное соглашение о расторжении соглашения (при необходимости), заключается в соответствии с типовой формой, установленной комитетом финансов и бюджета администрации города Ставрополя, для соответствующего вида субсидии (далее - типовая форма соглашения).

Условия признания победителя отбора уклонившимся от заключения соглашения о предоставлении субсидии

В случае неподписания победителем отбора проекта соглашения о предоставлении субсидии, сформированного Комитетом, в срок, установленный настоящим объявлением, победитель отбора признается уклонившимся от заключения соглашения о предоставлении субсидии.

Даты размещения результатов отбора на едином портале, официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в газете «Вечерний Ставрополь»

Информация о результатах отбора размещается на едином портале, официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в газете «Вечерний Ставрополь» не позднее 14-го календарного дня, следующего за днем определения победителя отбора.

Исполняющий обязанности заместителя главы администрации города Ставрополя, руководителя комитета городского хозяйства администрации города Ставрополя первый заместитель руководителя комитета городского хозяйства администрации города Ставрополя В.И. Кишкинев

Уральский народный хор в Ставрополе

Артисты приехали в наш город в преддверии своего 80-летнего юбилея, чтобы порадовать зрителей и слушателей.

Всемирно известный коллектив выступил во Дворце культуры и спорта Ставрополя 10 июня. А перед концертом нашим корреспондентам удалось побеседовать с художественным руководителем ансамбля Николаем Зайцевым.

Он рассказал, что народный хор – это уникальный жанр, в России таких коллективов всего 11. Причем это не только песни, как может показаться, это и танцы, и игра на инструментах. Современный артист должен быть универсальным.

Уральский народный хор зародился в



Артисты готовятся выйти на ставропольскую сцену

1943 году в Екатеринбурге (в то время – Свердловск). Стояла главная задача – сохранить лучшие песенные и танцевальные образцы народного искусства. И по сей день коллектив бережно хранит лучшие жанровые традиции фольклора – танцевального и музыкального.

Как отметил Николай Зайцев, в хоре на сегодняшний день 60 человек, не считая административного состава. Концертная программа длится полтора часа без перерывов, это такое музыкальное действо, которое перетекает из танцев в песни, а также в вокально-хореографические композиции.

Как говорит художественный руководитель ансамбля, в каждом регионе есть уникальные вещи.

«Свою уникальность мы привезли с собой, чтобы ставропольцы почувствовали то, что чувствует уральский народ».

Ведь на самом деле, когда мы приезжаем в другие города, то хотим прикоснуться к местному колориту, посмотреть достопримечательности, попробовать кухню. А здесь уральский колорит сам приехал к нам в гости.

Уральский хор был весьма популярен еще в советское время. На телевидении и радио их песни звучали очень часто, наиболее популярными были «Уральская рябинушка» и «Белым снегом». И их популяр-



Фото из архива Уральского народного хора

ность, кстати, не слабеет. Так, «Уральскую рябинушку» недавно исполнили на масштабном музыкальном шоу в Китае.

«Наши произведения для иностранцев, конечно, уникальны. В Корее, во Франции, даже в Америке нередко звучат наши произведения. «Уральская рябинушка», к примеру, переведена на более 30 языков мира», – рассказывает художественный руководитель хора.

По мнению Николая Зайцева, традиции народа важно сохранять, потому что песня связывает поколения. С исчезновением культуры семейных встреч и коллективного пения разрывается нить между старши-

ми и младшими членами семьи. Уральский хор как раз становится таким связующим элементом между поколениями.

Существует Всероссийская программа «Мы – Россия», организатором которой выступает Министерство культуры, а оператором Росконцерт, благодаря их поддержке в эту программу входят лучшие национальные коллективы страны. В их числе, конечно, и Уральский народный хор. Недавно он уже побывал в Тихорецке, Таганроге, Ростове-на-Дону. Следующие концерты коллектив даст в Невинномысске, Назрани и Нальчике.

Диана БАГДАСАРЯН.

спортинформ

Первый в крае Центр уличного баскетбола

В Ставрополе открылся новый спортивный объект международного класса, построенный по инициативе ПСБ и Российской Федерации баскетбола (РФБ) при поддержке руководства региона и города.

Еще один Центр уличного баскетбола в рамках «Первого Всероссийского спортивного проекта «ПСБ – детям» стал доступен для всех желающих.

Торжественно открыли Центр уличного баскетбола губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров, заместитель председателя правительства СК Сергей Дубровин, министр спорта края Андрей Толбатов, глава города Ставрополя Иван Ульянченко, заместитель председателя ПСБ Сергей Платонов, директор по спортивным проектам ПСБ Рубен Бегунц, президент РФБ Андрей Кириленко, заслуженные мастера спорта и серебряные призеры Олимпийских игр в Токио по баскетболу 3х3 Илья Карпенков и Анастасия Логунова.

«Для нашего края, для нашей страны важны спортивные достижения, важны победы. Но главное – это «в здоровом теле здоровый



дух». Именно здоровым, сильным ребятам развивать Россию. А наши дети – самые талантливые и еще докажут это на спортивных аренах», – сказал Владимир Владимиров.

Ставропольский спортивный комплекс состоит из баскетбольной и стритбольной площадок с экологичным, износостойким, всепогодным покрытием, рассчитан на пять колец общей площадью более 2000 квадратных

метров. В центре также предусмотрены отдельные пространства для занятий воркаутом, оборудованные тренажерами, и зоны с трибунами для болельщиков. Площадка полностью соответствует регламенту ФИБА и позволяет проводить массовые турниры, фестивали ГТО, соревнования любого уровня – городские, областные, окружные, всероссийские и международные.

«Центр уличного баскетбола

на Ставрополье – это еще один современный, отвечающий высочайшим стандартам спортивный объект, где могут заниматься любители и профессионалы, взрослые и дети. Он находится в непосредственной близости от детских садов, школ, парка и, что для нас очень важно, рядом с Центром адаптивной физкультуры. А это значит, наша площадка делает спорт доступнее, в том числе и для детей с индивидуальными особенностями развития. Ведь она полностью адаптирована и комфортна для всех любителей спорта без исключения. Желаю нашим будущим спортсменам успехов и побед!» – сказал в приветственном слове Рубен Бегунц.

«Наша совместная программа продолжается, и теперь она охватила один из южных регионов России, который имеет богатую и яркую баскетбольную историю. Мы очень рады, что на этих площадках на протяжении долгого времени дети, подростки, да и вообще все желающие смогут играть в баскетбол. Поздравляем Ставропольский край с новым современным Центром уличного баскетбола! И конечно, огромные слова благодарности ПСБ, который на протяжении уже двух лет поддерживает и ведет этот проект.

Мы будем делать все возможное, чтобы в центре собиралось большое количество любителей нашей игры. Не сомневаемся, что желая хорошая погода в Ставропольском крае располагает к регулярным занятиям баскетболом», – отметил Андрей Кириленко.

Также в рамках открытия центра прошел фестиваль уличного баскетбола, в котором приняли участие более двухсот спортсменов разного возраста из Ессентуков, Черкесска, Кисловодска и других городов региона. А победительницей стала всеми любимая «Ставропольчанка». Не оставила без внимания фестиваль уличного баскетбола и команда Ставропольского училища олимпийского резерва, которая завоевала серебро в своей возрастной категории.

Первый Всероссийский спортивный проект «ПСБ – детям» стартовал в 2019 году. В ходе его реализации уже было построено и открыто семь Центров уличного баскетбола – в Новомосковске, Туле, Волгограде, Калининграде, Чебоксарах, совсем недавно – в Тюмени, теперь – в Ставрополе. До конца этого года планируется открыть центры в Ижевске, Оренбурге, Новокузнецке, Архангельске и Нальчике.

Состязались воспитанники детских домов

На Ставрополье прошел ежегодный турнир по футболу среди воспитанников детских домов, приуроченный ко Дню защиты детей.

Впервые за всю историю проведения первое место завоевали воспитанники детского дома села Падинского Новоселицкого округа, обыгравшие со счетом 5:1 неизменных лидеров предыдущих лет из двенадцатого детского дома Ставрополя. Также в упорной борьбе со счетом 5:4 победители одолели представителей девятого детского дома краевого центра. В свою очередь, в поединке между ставропольцами победу одержали ребята из девятого детского дома со счетом 3:2. По итогам турнира



титуты лучших игроков завоевали: вратарь Игорь Кузьминов из села Падинского; защитник Дмитрий Заиченко, город Ставрополь; нападающий Дмитрий Бисеров, город Ставрополь. В завершение награждения всем участникам были вручены медали и личные призы, команды получили кубки министерства физической культуры и спорта края, а заместитель главы ведомства Павел Софьин пожелал ребятам успехов во всех начинаниях. Также голкиперам вручили специальные подарки – вратарские перчатки с автографом двукратного чемпиона России, воспитанника ставропольского «Динамо» Сергея Козко. Ну и как же без сладких призов, которые предоставили кондитерская компания «Сласти от Насти», ПФК «Динамо» (Ставрополь) в лице директора клуба Андрея Стежко и депутат Думы Шпаковского муниципального округа Карен Аванесян.

Фото с официального сайта министерства физической культуры и спорта Ставропольского края.

Футбол среди ветеранов

На Ставрополье стартовал первый тур первенства Ставропольского края по футболу среди ветеранов.

В борьбу за награды соревнований в нынешнем году вступили 20 коллективов, они разбиты на соответствующие группы по географическому признаку. Команды ветеранов футбола на своих площадках принимают Ставрополь, Изобильный, Зеленокумск, Пятигорск и Железноводск. Первый тур показал достойную игру, было много безоговорочных побед и поражений, также не обошлось без компромиссов на поле. Кстати, топ бомбардиров возглавил Одисей Орфанов из команды «Автомобилист», забивший пять мячей. Четыре метких попадания в активе «Нивы» Ев-

гения Холина, а «Сахарника» представил Вадим Соколов, отметившись тремя голами. Результаты после первых поединков: в группе «А» (Ставрополь). Команда «Комфорт» отпраздновала успех в поединке с «Торпедо-ЮКГ» (4:0) и потерпела неудачу на встрече с «Цифроградом» (3:1), по итогу заняв лидирующее место в рейтинговой таблице. В свою очередь «Торпедо-ЮКГ» вырвало победу у «Цифрограда» (3:2).

Переходим к группе «В» (Изобильный). «Сахарник» лидирует с двумя победами по итогам первого тура, обыграв красногвардейских «Ветеранов» (2:0) и ипатовскую «Ниву» (4:2). В противостоянии «Нивы» и «Ветерана» сильнее оказались красногвардейские мастера (4:1).

Группа «С» (Зеленокумск). Здесь лидерами стал буденновский «Автомобилист», достойно сыгравший с «Зеленокумском» (3:1) и георгиевским «Торпедо» (4:0), последние достигли компромисса с «Зеленокумском» со счетом 1:1.

Продолжаем говорить о первом туре первенства края, группа «Д» (Пятигорск). Минераловодский «Локомотив» сыграл с хозяевами площадки вничью (1:1) и беспощадно разгромил железнодорожский «Барс» (2:0), которым, кстати, удалось отстоять ничью с «Пятигорском» – 3:3.

И завершающая пятая группа «Е» (Железноводск). Тут явное преимущество за кисловодским «Нарзаном», с разгромным счетом обыграв «Спартак» (5:1), команда вырвала победу из рук «Ессентуков» (2:1). Первый тур не оставил и шанса на победу «Спартаку» – финальный сигнал зафиксировал уверенную викторию «Ессентуков» (3:0).

А пропустившие игры в первом туре михайловский «Ветеран», благодарненский «Колос», «Новоселицкое», учкенский «Эльбрус» и черкесский «Нарт-Ветеран» вступили в борьбу уже в следующем туре, о котором расскажем позже.

**ПРОЧИСТКА ЗАСОРОВ
КАНАЛИЗАЦИИ**
(от раковины, унитаза, ямы).
Тел.: 8-961-490-40-40

официальное опубликование
В результате допущенной технической ошибки публикуются следующие изменения:
- в пункте 15 оповещения о начале общественных обсуждений, опубликованного в газете «Вечерний Ставрополь» от 11 июня 2022 года № 86 (страница 6), слова «в части сокращения расстояния до места допустимого размещения объекта капитального строительства от северной границы земельного участка до 0 м» заменить словами «в части сокращения расстояния до места допустимого размещения объекта капитального строительства от южной границы земельного участка до 0 м».

18 июня в 10.00 в помещении Ставропольского Дворца детского творчества (ул. Ленина, 292) состоится презентация новой книги почетного гражданина города Ставрополя **Василия Скакуна** «ИЗБРАННОЕ ИЗ НЕИЗБРАННЫХ – 2020-2022».

Приглашаем всех желающих!
Вход свободный.

частные объявления
ПРОДАЮ
МЕБЕЛЬ для дачи, б/у, ПОСУДУ, ХОЛОДИЛЬНИК. Тел. 8-906-466-86-65.
УСЛУГИ
РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Тел. 43-54-66. 289
РАЗНОЕ
ОТДАМ КРАСИВЫХ КОТЯТ от кошки-крысоловки в хорошие руки. Тел. 8-962-426-33-61.

Gismeteo
прогноз погоды
15 ИЮНЯ, СРЕДА
Облачно с прояснениями, возможны дождь, гроза.
Температура +16°C... +24°C,
ветер переменный 1...4 м/с, давление 713...716 мм рт. ст.
Использованы данные сайта gismeteo.ru

ОРГАННЫЙ ЗАЛ
ул. Дзержинского, 87
СТАВРОПОЛЬСКАЯ КАПЕЛЛА
16 ИЮНЯ 18.30
Кантатиле
ОРГАН И РОК
Светлана Суханова (орган)
Александр Франчук (электрогитара), Ильяс Батчаев (баритон)
Елена Тоних (меццо-сопрано), Кристина Дарчук (сопрано)
Анатолий Кошанский (ударные)

ЗАКРЫТИЕ 120-ГО КОНЦЕРТНОГО СЕЗОНА
ВОКАЛЬНО-ХОРЕОГРАФИЧЕСКИЙ АНСАМБЛЬ
«СЛОБОДА»
17 ИЮНЯ 19.00
«РОССИЯ – РОДИНА МОЯ!»
КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА
НАТАЛЬЯ КАЛАШИК
ЛЮДИЛА ПАЙИНА
ВЛАДИМИР КАРПЕНКО
АНАТОЛИЙ ПЯНИН
В программе: песни П. Афанасьева, Г. Пономаренко, М. Свиридова, А. Заволокина, песни и песни народов России, инструментальные ансамбли балалайки и балалайки и балалайки.
Филармония
ул. Маркса, 61

вечёрка
городу и миру
ПОСЕТИТЕ НАШ САЙТ
vechorka.ru

ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК
ул. ДОВАТОРЦЕВ
ул. ТЕЛЬМАНА
КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ»
Телефон приемной 75-99-59,
рекламное агентство 23-48-30.

IT-организации: как считать доходы для пониженных тарифов страховых взносов

Денежные средства, перечисляемые Российским фондом развития информационных технологий (РФРИТ) на возмещение недополученных доходов в связи с предоставлением права использования программного обеспечения субъектам малого и среднего предпринимательства (субъекты МСП) по льготной цене со скидкой, учитываются в необходимой доле IT-доходов (письмо Минфина РФ от 24.02.2022 №03-15-07/13547).

В соответствии с федеральным проектом «Цифровые технологии» национальной программы «Цифровая экономика РФ» субъекты МСП приобретают у IT-организации, являющейся правообладателем программного обеспечения и победившей в отборе в рамках реализации указанного проекта, лицензию на право использования этого программного обеспечения по льготной цене (со скидкой 50% от средней рыночной цены), а РФРИТ возмещает IT-организации другие 50%, то есть недополученные доходы от предоставления субъектам МСП программного обеспечения.

В соответствии с подпунктом 3 пункта 1 и подпунктом 1.1 пункта 2 статьи 427 НК РФ для российских IT-организаций установлены пониженные тарифы страховых взносов: на обязательное пенсионное страхование – 6,0%; на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством – 1,5%; на обязательное медицинское страхование – 0,1%.

Для применения льготных тарифов у IT-организации должен быть документ о госаккредитации организации, о численности работников не менее 7 человек и доля доходов от IT-деятельности должна составлять не менее 90% в сумме всех доходов организации (пункт 5 статьи 427 НК РФ).

Если организация получает средства в качестве недополученных доходов от организации – получателя бюджетных средств в рамках договора между ними, такие средства субсидией не являются, а признаются доходом от реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав.

При этом есть ряд доходов, которые в составе доходов не учитываются. Это доходы, указанные в пунктах 2 и 11 статьи 250 и пункте 4.1 статьи 271 Налогового кодекса, а также доходы от уступки прав требования долга, возникшего при признании доходов от осуществления деятельности в области информационных технологий.

Таким образом, если РФРИТ перечисляет денежные средства IT-организации по соглашению между ними на возмещение недополученных доходов в связи с предоставлением права использования программного обеспечения субъектам МСП по льготной цене со скидкой, то эти средства учитываются в необходимой доле доходов

IT-организации от осуществления деятельности в области информационных технологий и в общем объеме доходов IT-организации.

Предприниматели на патенте могут уточнить объекты своей деятельности, получив перерасчет налога

Индивидуальный предприниматель, применяющий патент, может изменить количество используемых в деятельности объектов и получить перерасчет налога. Соответствующие разъяснения даны в письме Минфина РФ от 05.07.2021 № 03-11-09/53236.

В случае уменьшения количества используемых в предпринимательской деятельности объектов налогоплательщик может уточнить обязательства по налогу, уплачиваемому на патенте. «В этой связи индивидуальный предприниматель вправе получить новый патент взамен ранее действовавшего, подав заявление на получение патента не позднее чем за 10 дней до даты начала осуществления предпринимательской деятельности с изменением адреса и (или) физических показателей, применяемых при осуществлении предпринимательской деятельности», – говорится в письме Минфина.

Для перерасчета налога предпринимателю нужно обратиться в налоговый орган с заявлением, составленным в произвольной форме, исходя из срока действия полученного ранее патента с даты начала его действия до даты прекращения действия, указанной в заявлении.

Налогоплательщикам рекомендуется перед отправкой обращений проверить свой электронный адрес почты

УФНС России по Ставропольскому краю рекомендует налогоплательщикам, прежде чем отправить обращение в налоговые органы, проверить личный адрес электронной почты.

Данные инструкции введены в связи с проведением мероприятий по повышению защищенности инфраструктуры ФНС России, а также с целью предотвращения реализации угроз безопасности информации, связанных с внешним негативным влиянием (компьютерные атаки, вредоносные программы и т.д.), в том числе от доменов-отправителей, страной происхождения которых являются США и страны Европейского союза или домены стран, попадающих под ограничения. Обмен корреспонденцией от указанных адресатов может привести к недоступности почтовых сообщений в налоговые и иные государственные органы с почтовых серверов, отличных от домена «.ru».

С учётом вышеизложенного, в целях гарантированного обмена информацией, налогоплательщикам необходимо отправлять/принимать почтовые сообщения только с поч-

товых серверов в домене «.ru» или доменах стран, не попадающих под ограничения.

Для обращения в налоговые органы можно воспользоваться сервисами «Обратиться в ФНС России» или «Личный кабинет налогоплательщика».

Налоговики сообщают: ИП и организациям продлили срок уплаты налога по УСН

Срок уплаты налога по упрощённой системе за 2021 год и I квартал 2022 года для индивидуальных предпринимателей и организаций из отдельных отраслей экономики продлевается на шесть месяцев с последующей рассрочкой в течение полугодия (Постановление Правительства Российской Федерации от 30.03.2022 № 512).

Продление сроков уплаты налога по упрощённой системе предусмотрено для организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих отдельные виды экономической деятельности по перечню согласно приложению к Постановлению.

Принадлежность к соответствующей сфере бизнеса определяется по коду основного вида деятельности, указанному в ЕГРЮЛ или ЕГРИП по состоянию на 1 января 2022 года.

Организации и ИП, подходящие под установленные критерии и воспользовавшиеся правом на отсрочку, должны платить УСН-налог (авансовые платежи) равными частями в размере 1/6 подлежащей уплате суммы. Срок уплаты – ежемесячно, не позднее последнего числа месяца, начиная с месяца, следующего за месяцем, в котором наступил срок уплаты налога (авансовых платежей).

Таким образом, сроки уплаты налога по УСН за 2021 год переносятся для организаций (с 31.03.2022 на 31.10.2022) и для ИП (с 30.04.2022 на 30.11.2022.). В свою очередь, срок уплаты авансового платежа по УСН за I квартал 2022 года переносится для организаций и ИП с 25.04.2022 на 30.11.2022. В то же время в новые сроки необходимо уплатить не всю сумму налога или авансового платежа, а одну шестую часть. Далее налогоплательщики уплачивают ежемесячно не позднее последнего числа месяца по одной шестой части суммы до полной уплаты налога или авансового платежа.

Напомним, что актуальные сведения о коде основного вида деятельности организации или ИП содержатся в выписке из ЕГРЮЛ/ЕГРИП. Такая выписка может быть получена онлайн с использованием сервисов на сайте ФНС России: «Предоставление сведений из ЕГРЮЛ/ЕГРИП в электронном виде» (<https://egrul.nalog.ru/index.html>) и «Прозрачный бизнес» (<https://pb.nalog.ru/index.html>). Указанный актуальный код основного вида деятельности отражается в выписке в подразделе «Сведения об основном виде деятельности» раздела «Сведения о видах экономической деятельности» Общероссийского классификатора видов экономической деятельности».